



DESDE MADRID

La libertad como fin

Nadie se anticipó a los hombres de nuestra significación ni a los afines a la misma en lo de consignar que el malogrado Angel Ganivet, si es cierto que no podría con rigor lógico clasificarse en los grupos de derecha, tampoco habría fundamento para incluirle entre los de la izquierda, pues que de sus escritos podían extraerse, y la pasión partidista ha extraído, fragmentos favorables a unas u otras tendencias.

Aunque algunos de los que alardean de liberales de pensamiento—que muchas veces son los que carecen de pensamiento y de libertad—se han vuelto iracundos contra quienes, exponiendo su leal saber y entender, han dicho que no estaba definitivamente formada la base cultural de Ganivet—cuál cultura no ha menester de refuerzos que afimen o rectifiquen una idea?—, es indiscutible que en la obra del que fué ilustre pensador se hallan conceptos que no casan, elogios y diatribas que en cierto modo se contradicen; pero por encima de eso está el sano y fuerte patriotismo que la impulsa, la inspiración que la alienta, el anhelo que de toda ella trasciende, y eso, cabalmente y no otra cosa, es lo que como el punto más luminoso del ideal del granadino insigne se debe ofrecer, más que a la consideración, al amor de todos.

que moralmente se cargaban las bombas. Por ese camino se enmohecieron todos los resortes de la autoridad, y vino la desconsideración y el menosprecio de todas las representaciones del Poder, y perdiendo su fisonomía de nación, España llegó a tomar el aspecto de herradero. ¿A qué se habla, pues, de libertad?

Ese concepto de libertad como «fin» y no como medio fué debilitando la cohesión nacional, y concluyó disgregándonos y casi disociándonos. Se hizo absolutamente necesaria la rectificación, porque ya la víspera del 13 de Septiembre se dieron mueras a España y se vitoreó a Abd-el-Krim, sin que hubiera una mano noble y varonil que arrancara aquellas lenguas blasfemas, o una espada justiciera que atravesara aquellos traidores pechos. ¿Cómo es posible que Ganivet, anhelo de una España fuerte, grande, honrada, digna, no considerara por la menos inoportuna ciertas apologías? ¿Qué habría de pensar si observase que uno de los cantores del himno era el señor Argente, ex ministro de aquel partido que presidió el desastre y uno de los que cooperaron a la campaña inicua que tiró a hacer responsable del mismo, calumniándole, a un venerable Prelado, mientras subían de nuevo a las alturas del Poder políticos con merecimientos para la forca?

Miguel Peñarón.

Gobierno civil

El general Primo de Rivera vendrá a Valencia

El general gobernador señor García Trejo manifestó ayer que el presidente del Directorio, señor marqués de Estella, visitará Valencia dentro de poco, permaneciendo probablemente en nuestra ciudad del 14 al 16 del actual.

Con tal motivo se verificará un acto de afirmación patriótica, al que asistirán representantes de todos los Ayuntamientos, Somatenes, de la Unión Patriótica, etc., etc.

Dicho acto tendrá lugar en un teatro que, de ser posible, será en el Principal, el 15 o el 16.

La exportación de la patata temprana

La Dirección general de Abastos abrió un concurso entre los comerciantes, exportadores, Sociedades de agricultores y Sindicatos Agrícolas, para la obtención de autorizaciones destinadas a exportar patata temprana, sujetándose a la condición de garantizar el mercado interior nacional con un 50 por 100 de la cantidad de patata que exporten, para ser vendida en los mercados al precio de tasa.

Anteayer, a las doce, se cerró el plazo de admisión de aceptaciones, habiéndose presentado en la Junta de Abastos de este Gobierno civil 53 pliegos de condiciones.

Petición justa

Una comisión de la Sociedad Protectora de ciegos El Porvenir visitó ayer al señor general gobernador en réplica de que les permita el postular por la calle, pero no el mendigar, por estar prohibido.

IV Congreso Nacional de Riegos de Barcelona

De acuerdo la comisión permanente de los Congresos Nacionales de Riegos con la comisión organizadora del de Barcelona, quedan aplazados la celebración de este Congreso y la Exposición que simultáneamente se ha de celebrar en aquella capital, para el año 1926, en fecha que oportunamente se publicará.

Ayuntamiento

Subsistencias
El inspector municipal de Veterinaria señor Criado López decomisó ayer y mandó al sumidero para su inutilización, por no estar en buenas condiciones para el consumo, cuatro gallinas, dos conejos y diez kilos de embutido.

Recomendación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 1.117'13 pesetas; estaciones sanitarias, 2.363'10.
Por análisis y examen de substancias, 931'77.
Por circulación rodada, 500.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 671'28.
Por bebidas, 5.703'60.
Total, 11.286'88 pesetas.

En las Casas provinciales de Caridad

Los nuevos directores

Ya se han posesionado los nuevos diputados directores de los establecimientos de beneficencia a cargo de la Diputación provincial.

Como en el Hospital y Casa de Misericordia continúan siendo directores los señores Mariner y Llopis Sapiña, la toma de posesión no revistió los caracteres de solemnidad, limitándose a la satisfacción de todos porque continuaban en la dirección los mismos diputados que ya los desempeñaban con singular acierto.

En la Casa de Beneficencia ha causado verdadero sentimiento el personal administrativo, en la Comunidad de Religiosas y en los acogidos la marcha de la dirección de nuestro entrañable amigo don Pablo Meléndez, quien ha desempeñado el cargo con verdadero celo y cariñosa asiduidad, pero aquel sentimiento lo han visto aminorado con la designación para director de otro querido amigo nuestro, el señor marqués de Cáceres, que ya en otra ocasión lo desempeñó y dejó gratísimo recuerdo de su paso por la casa.

El señor marqués de Cáceres inauguró ayer su nueva etapa de director obsequiando a las Religiosas y a todos los asilados con un suculento extraordinario en la comida.

El director saliente don Pablo Meléndez, al abandonar el establecimiento, fué objeto de grandes demostraciones del cariñoso afecto que ha sabido conquistarse durante el tiempo que ha ejercido el cargo de director.

De los señores marqués de Cáceres, Mariner y Llopis Sapiña hemos recibido atentos besalamano, en los que después de comunicarnos la toma de posesión de los cargos que dejamos mencionados nos hacen los ofrecimientos de costumbre en estos casos.

Nosotros, al agradecer la atención y los ofrecimientos, quedamos a la disposición de los nuevos directores para cuanto les podamos ser útiles a su gestión y sea beneficioso para los establecimientos cuya dirección les ha sido encomendada.

En la Unión Patriótica

Dónde y cómo se ha de construir la Valencia del futuro

Nuestro querido amigo el entusiasta fomentador del turismo valenciano don Juan Pérez Lucia dió anoche una interesantísima conferencia en la Unión Patriótica, acto que fué presidido por el alcalde señor Oliag.

Lamentó el orador que Valencia, una de las más grandes ciudades de España, carezca de un ideal urbano y viva empedregada y asfáltada desde que en el siglo XIII perdió sus libertades y su espíritu corporativo, y que la falta de previsión sea hoy un obstáculo para toda actuación en el futuro.

Estamos sufriendo la pequeñez de la calle de la Paz, la mezquindad del camino del Grao, con su paso a nivel interruptor de la vida comercial, y la falta de amplitud del paseo de la Alameda.

La ciudad del porvenir se ha de fundar sobre la zona más libre, cual es la integrada por la vega y la costa situadas entre los puertos de Sagunto y Valencia, sobre la que además han de desarrollarse su fuerza de enorme expansión los altos hornos y los astilleros.

Ambas factorías son de una importancia gigante. La de la Unión Naval de Levante surge vigorosa para dedicarse no sólo a construcciones de maquinarias, sino a la limpieza de buques en sus diques flotantes y a la construcción de los mismos en sus gradas. La de la Siderúrgica del Mediterráneo es un asombro cuya fuerza creadora se revela sólo al advertir que en veinticinco años ha construido un puerto y una línea férrea de 200 kilómetros, y al pensar que antes de diez años, cuando funcionen los cuatro altos hornos, habrá creado allí una población de 50.000 almas.

Valencia avanza hacia Sagunto con tres kilómetros de edificación, y Sagunto hacia Valencia, con dos. Nuestro proyecto—dice el orador—se dirige a sujetar a almeación y expropiación forzosa 24 kilómetros de costa por uno de profundidad, o sean veinticuatro millones de metros cuadrados, entre Valencia y Sagunto. La empresa debiera afrontarla la Diputación o los doce Ayuntamientos interesados.

Valencia debiera reafirmar su fama de artista tendiendo a lo largo del litoral una cornisa de rosas y claveles, palmeras y naranjos, en la

que se interpolaran palacios y fuentes, creando la costa rosa que nada tuviera que envidiar a la costa azul.

El nervio de la futura urbe debe ser una gran pista de 62 kilómetros, formada por la carretera Valencia-Sagunto, avenida comercial Sagunto-puerto, pista de automóviles por la Malvarrosa a Sagunto y avenida de Valencia a la Malvarrosa, pista que debiera tener 50 metros.

Sigue exponiendo el orador los proyectos complementarios, cuales son la fijación de una zona de 300 metros de anchura a lo largo de la costa, para el emplazamiento de fábricas, construcción de los necesarios ferrocarriles y construcción de manzanas de viviendas para todas las clases sociales.

Habló el conferenciante de las condiciones de la costa, los intereses que tienen los pueblos y de la actitud que es de esperar de los distintos factores sociales.

Termina el orador diciendo que anhela una gran ciudad material, pero cimentada sobre los eternos fundamentos morales. Si la ha de encender el odio—dijo—, no la construyamos; si la ha de consolidar y glorificar el amor, levantémosla. Vislumbramos la Valencia futura cuando sentada sobre el trono de la costa mediterránea diga: «es tan segura mi grandeza, que tengo para defenderla a mi lado millones de hijos; detrás, España; delante, el mundo, y arriba, Dios».

El conferenciante fué repetida y calurosamente ovacionado.

Nuevo caballero hidalgo de Madrid

En la morada del duque viudo de Nájera se reunió el día 30 del pasado Marzo el capítulo del expresado cuerpo, para tomar juramento al señor don Joaquín Sanz de Bremond y Cholbi.

Está casado con una bella y virtuosa dama, doña María del Milagro de Bremond y de Salengueta, perteneciente a una distinguida familia madrileña, y es hijo de la señora doña María del Rosario Cholbi y Cholbi, viuda de Sanz de Bremond.

Sinceramente felicitamos al nuevo caballero y a su distinguida y linajuda familia.

En la Universidad

Curso de Lengua Valenciana

En la clase de hoy, última de este trimestre, se ocupará el reverendo Padre Luis Fullana del doctor Filiberto Benito, notable legista valenciano y de gran reputación en esta ciudad. En dicha clase se estudiarán los escritos del mencionado autor, compuestos en lengua valenciana y de carácter histórico, según el manuscrito conservado en esta Universidad, haciendo notar la evolución de nuestra lengua en el siglo XVIII, con las referencias a la ortografía usada en aquel tiempo y la que debe usarse en el actual.

Alicante

La cosecha de patatas fué excelente en toda la provincia

De los pueblos de la provincia se reciben noticias de la buena cosecha de patatas recogida este año.

Va a la cabeza de la producción Orihuela, que logró reunir muy buenos millares de toneladas. Pero a pesar de todo esto el precio de este tubérculo no baja y se mantiene tan elevado, que excede de lo que una persona puede alcanzar con la mano.

Hace días llegó a Alicante, de Orihuela, una partida de mil toneladas de patatas. Estamos seguros de que se encuentran escondidas. Labor de las autoridades es ahora averiguar el paradero de esa mercancía, castigar a los ocultadores y ponerla a la venta.

Otra cosa sería dejar abandonados los intereses del vecindario.

Es oficial la estancia de don Alfonso en Alicante

El gobernador ha comunicado oficialmente hoy a la prensa que don Alfonso, después de asistir en Orihuela a la inauguración del canal que la Federación de Sindicatos agrarios católicos abre para el riego de las tierras de sus afiliados, se detendrá en Alicante, en donde descansará en el Club de Regatas, y de allí tomará el tren especial que le habrá de conducir a Madrid.

La noticia ha causado buen efecto, pues con la demora de la inauguración del canal para el riego de la huerta de Alicante se creía que don Alfonso ya no vendría aquí.

El correspondiente.

Exhortación pastoral de nuestro Prelado

Sobre el buen ejemplo

Venerables Hermanos y muy amados hijos:

Acababa Cristo Nuestro Señor de pronunciar en el Sermón de la Montaña aquellas palabras solemnes que se han llamado justamente la Carta Magna de su reino, la síntesis de su doctrina, expresada en la forma más opuesta a aquello que el corazón humano y la humana sabiduría pudieran imaginar como regla de vida y blanco de aspiraciones: «Bienaventurados los que lloran... Bienaventurados los que han hambre... Bienaventurados los que sufren persecución...» Y en verdad, que Jesucristo crucificado no podía promulgar otro Código ni poner la felicidad de los suyos en otra cosa que en la Cruz, trono augusto de su poder y emblema excelso de su amor. Como remate y cifra de aquellas enseñanzas, como suprema norma de conducta que quería intimar a todos los hombres, recoge y encierra su doctrina en una sentencia que, practicada por los Santos, ha sido desde entonces, a través de los siglos y del espacio, la luz del mundo: *Sic luceat lux vestra coram hominibus ut videant opera vestra bona et glorificent Patrem vestrum qui in coelis est.* «Brille la luz de vuestras buenas obras de modo que los hombres, al verla, no puedan menos de alabar a vuestro Padre celestial».

De esa luz quisieramos, Venerables Hermanos y amados hijos, hablaros hoy; de esa claridad divina, que involuntariamente hace levantar los ojos al cielo y bendecir al Padre de las lumbres, de quien desciende todo bien, de ese faro que, entre las tinieblas y torbellinos que envuelven la vida humana, va mostrando por la tierra las vías del Señor y encendiendo en las almas los santos deseos de caminar por ellas.

¡El buen ejemplo! He ahí lo que Cristo recomienda. El se llamó a Sí mismo *Lux mundi*, lumbrera del mundo; y como quiere, y ruega a su Eterno Padre, en la más solemne ocasión, que sus discípulos sean una misma cosa con Él, que vivan la misma vida, que sean los continuadores perennes de su misión, así quiere y manda a todos nosotros que, con la luz participada de su infinita claridad, alumbramos al mundo, y el ejemplo de nuestras virtudes sea una gloria para Dios y un estímulo para nuestros hermanos: *Sic luceat lux vestra coram hominibus ut videant opera vestra bona et glorificent Patrem vestrum qui in coelis est.*

El buen ejemplo prácticamente no es otra cosa sino la vida cristiana, el cumplimiento del deber dondequiera que se presente. Que el Cristianismo no es solamente una filosofía especulativa ni tampoco una mera práctica de ciertas obras exteriores. Su esencia está en hacer al hombre bueno, bueno en su vida íntima y bueno en sus manifestaciones externas; para ello enseña altísimas verdades, que sólo la infinita ciencia de Dios conoce por virtud propia y su providencia amorosa nos ha comunicado; impone mandamientos que, oprimen las tendencias animales de nuestra condición, o prescriben los actos de servicio y vasallaje debidos a nuestro Criador. A diferencia de las leyes humanas, cabalmente porque el legislador es divino, llega a los más hondos y secretos repliegues del alma, y de ellos rechaza toda mancha e impureza: Ni basta por sí sola la fe, según afirma la blasfema teoría luterana, ni basta únicamente arreglar y ordenar nuestra exterior conducta, lo cual haría de nosotros sepulcros blanqueados. Quiere obras sanas nacidas de corazón sano. El hombre entero, alma y cuerpo, ha sido criado por Dios y regenerado por Cristo; y totalmente, en alma y cuerpo, debe sumisión y reverencia.

Por lo mismo, el cristiano no puede serlo de un modo incompleto, esto es, a medias o a intervalos. No cumple quien da ciertas horas a Dios y en las demás se olvida de Él; no es cristiano, es decir, no vive como tal quien guarda la religión para la iglesia y luego, en la vida de familia o en la vida de sociedad, obra como si no conociera la fe. El carácter, que el bautismo graba indeleblemente constituyendo nuestro ser cristiano, debe manifestarse fuera e imprimir su sello en todas y cada una de nuestras obras. El pertenecer a Congregaciones o Cofradías piadosas, el asistir diariamente a la Santa Misa, el conculgar con frecuencia, cosas todas laudabilísimas, no son por sí solas ni deben ser para nadie señales tan ciertas de cristianismo como ese otro carácter de la vida buena: el deber cumplido.

Debería bastar, pues, Venerables Hermanos y amados hijos, observar

en el mundo, hoy que la sociedad está medio paganzada, cómo vive cada cual, para poder discernir los cristianos de aquellos que no lo son. Pero da miedo establecer esta regla, porque los seguidores prácticos de Cristo, aun entre aquellos que parece que están más cerca de Él, aun entre nosotros, escasean más cada día. El censo nos dice que en España se declaran católicos casi la totalidad de sus habitantes, y aun aquellos pocos que, casi siempre por alardes necios o por compromisos interesados, reniegan de la religión nacional, cuando la muerte amenaza romper los compromisos y abatir la fortaleza de su soberbia, vuelven los ojos a Cristo, y la gracia, al caer sobre sus corazones atribulados, halla vivas las raíces de la fe, que parecían muertas y no estaba sino adormecida e ahogada por los zarzales y escombros de los vicios. Beneficio es de Dios, repetimos, este privilegio de la nación española, restos de la magnífica herencia cristiana legada por las pasadas centurias y en gran parte disipada. Pero no hace desaparecer la monstruosidad de la conducta ordinaria de muchos: cristiana de nombre, pagana en los hechos.

No creáis, Venerables Hermanos y amados hijos, que son exageradas estas palabras; recorred la lista de los espectáculos que a diario se ofrecen en las ciudades: contemplad los escaparates de las librerías, donde se exhiben las novelas que más se venden, atended a las ideas de la mayor parte de los periódicos y revistas que se publican, de aquellos que se leen con más frecuencia; penetrad en el seno de los hogares y en el secreto de las conciencias, y vosotros mismos veréis que Cristo está desterrado casi por completo de todas esas manifestaciones de la vida moderna, y en su trono se alza el dios de la sensualidad, de la codicia, de la egolatría.

Pueblos en que prácticamente rigen tales normas, ¿pueden llamarse cristianos en el sentido completo de la frase, único que salva?

Consuela, Venerables Hermanos y amados hijos, que entre tanta degradación haya un grupo muy numeroso y muy ferviente que lleva su timbre de gloria, la santa Cruz, en la frente, en el alma y en las obras. A ellos queremos enderezar principalmente nuestras palabras, seguros de que las oirán como palabras de padre, como palabras de Cristo, cuya persona, en orden al cuidado pastoral, representamos.

A vosotros, pues, porción escogida de nuestra grey, consuelo y esperanza de la iglesia valenciana, ilustres descendientes de nuestros grandes santos: San Vicente Mártir, San Vicente Ferrer, San Luis Bertrán, Santo Tomás de Villanueva, San Francisco de Borja, y tantos otros como desde el cielo de nuestra ciudad alumbran la Iglesia Universal; a vosotros, que aclamáis Madre a la Virgen de los Desamparados, y no os contentáis con aclamarla, sino que ponéis empeño en vivir cual cumple a hijos de tal Madre; a vosotros, cristianos fervorosos de Valencia, hablamos ahora, y con todo el afecto de Pastor y toda la energía de nuestro celo, os decimos: ¡Dad buen ejemplo!

Recientes están los días en que se os pidieron vuestras joyas y vuestro oro para coronar a la excelsa Patrona, y acudisteis con largueza magnánima, filial. Hoy os pedimos la limosna del buen ejemplo, que es incomparablemente de más valor en sí, de más agrado a nuestra Madre y de más provecho a todos. La importancia social y religiosa de este obsequio sobrepasa a la de cualquier otro que Nos pudiéramos pedir y vosotros dar.

En efecto: ¡dada la solidaridad humana, no hay cosa que tanto infuya para el bien o para el mal como el ejemplo: es fuerza tan poderosa que difícilmente se resiste. Aun en las cosas triviales vemos a la mayoría parte de los hombres, no pocas veces, dejar su propio parecer, su propio gusto, para seguir los ajenos, los que ven en la práctica de los demás. De ahí la terrible gravedad del escándalo, del mal ejemplo. La obra de muchos años, las enseñanzas recibidas en el regazo materno, las convicciones hondamente arraigadas, se vienen abajo al golpe de un mal ejemplo. ¿Quién no ha visto y llorado el cambio de jóvenes piadosos, a los que el ambiente de los compañeros, apenas les faltó la guarda del hogar, les arrebató la fe y la inocencia? Sale una niña del colegio impregnada del santo pudor

crisiano que le han infundido la pureza de su alma, bautizada en Cristo Jesús, las oraciones cien veces repetidas a los pies de la Virgen, los cuidados de sus maestras, ángeles de guarda que Dios envió para que custodiasen el depósito sagrado que una madre cristiana, y sobre todo Dios, pusieron en sus manos; y sale con horror celestial a cuanto pudiera empañar la blancura de su inocencia. Al poco tiempo, su manera de vestir, su trato trivial, su ningún recato en los espectáculos y diversiones, demuestran que los antiguos fervores se desvanecieron como flor de aquellos primeros años, que ya pasaron. Al principio se resistió amedrentada ante los peligros sentidos, más bien que conocidos; después la corriente la arrastra, porque mira a su alrededor y ve que la señalan con el dedo; que la moda, es decir, lo que hacen las demás, el mal ejemplo, admite, por no decaer prescribe, lo que su conciencia condena. Y si, como no es raro, el escándalo viene en esta materia de personas que hacen profesión de buenas, de piadosas, su influjo deletéreo es casi infalible; y cómo no acallar los remordimientos, si contra ellos se alían los estímulos de la pasión propia, que combate por dentro, y los consejos prácticos de quien acaso pertenece a Asociaciones piadosas, y acaso, acaso, se acercó a comulgar por la mañana? ¿Cómo persuadir a personas débiles o incautas (y así es la mayor parte del género humano), que tal novela no puede leerse con ojos castos; que tal periódico es, o enemigo de la Iglesia, o amigo de sus enemigos, si los ven de continuo en manos de quienes son calificados como católicos? ¿Qué otra excusa dan, sino que así lo hacen todos? Triste excusa que, al ser repetida por todas partes, equivale a confesar que el ejemplo, el pernicioso ejemplo que venos en los demás, prevalece sobre la razón, y aun contra el dictado de la Ley de Dios; que si el mundo está perdido y la conciencia cristiana embotada, es en virtud del escándalo. *Vae mundo a scandalis!* Mas esta confesión, por humillante, por dolorosa que sea, tráenos una enseñanza consoladora: la de que el remedio principal para contrarrestar tan desoladoras males ha de ser el buen ejemplo.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.— Los Siete Dolores de la Santísima Virgen María. Santos Pancracio, Obispo; Evagrio, Benigno y Vulpiano, mártires; Ricardo, Obispo; Nicetas, abad; Benito de San Filadelfo; Agapo, Quivina, mártir, y Burgundofora, abadesa, virgenca.
Ayuno con abstinencia de carnes.
 Indulgencia por la Bula de Cruzada.
 El oficio y la Misa son de los Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria sexta.
 Pueden celebrarse indistintamente Misas de la fiesta del día o de la feria sexta.
DE MAÑANA.— Santos Isidoro, Arzobispo de Sevilla y doctor de la Iglesia; Agatódopo, diácono; Teófilo, lector, y Teimo, mártires; Ambrosio, Obispo; Platón, monje, y Zósimo, ermitaño.
Ayuno sin abstinencia de carnes.
 Indulgencia por la Bula de Cruzada.
 El oficio y la Misa son de San Isidoro, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración del sábado.
 Pueden celebrarse indistintamente Misas de San Isidoro o del sábado.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del convento de Nuestra Señora al Pio de la Cruz.
 Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Purísima y Nuestra Señora del Rosario.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.
AL CORAZON DE JESUS.—Primer viernes. En la Iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, solemne ejercicio con el del septenario de Dolores.
A LA VIRGEN DE LOS DOLORES.—Fiestas.
 En la Metropolitana, a las diez, Misa solemne y panegírico a cargo del doctor don José Ban, Cura Económico y Cuaresmero de San Miguel y San Sebastián.
 En San Marín, a las diez y cuarto, Misa a toda orquesta y panegírico a cargo del reverendo Padre Enrique Ycardo, Provincial de los Camilos, y por la tarde, a las seis, solemne ejercicio de final de septenario, en el que predicará el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada.
 En la del Salvador y Santa Mónica, a las diez y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo del doctor don Vicente Aracil, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del último de septenario, en el que predicará el mismo señor Aracil.
 En la de San Miguel y San Sebastián, a las siete y media, Misa de Comunión y ejercicio del último de novenario, y a las diez, la solemne, con música y panegírico a cargo del doctor don José Santelma, Cura Párroco de Museros.

T. S. H. La Radiotelefónica
 Rodrigo Botet, 1
 es la más antigua y que más barato vende
COMPARAD PRECIOS
 Aisladores antenna, 0'10 pias. Lámparas metal, 756 Radiotelefónica micro, 15. Ebonita 14 kg. Bobinas Gamma, 20 por 100 descuento.
 Siempre lo más moderno en T. S. H.

Deportes
Tiro de pichón
Tiradas extraordinarias
 En el tiro de prueba de ayer tomaron parte 11 escopetas, dividiéndose entre los señores Albers, Sarzo, Sanmartín, Zamora, Esplugues y Ferrando.
 A continuación empezó el tiro de campeonato a 30 metros.
 Tomaron parte en la tirada 29 tiradores.
 Al pájaro siete iban sin cero los señores Bolinches y Ribes, y con un cero el señor Cebrían.
 Al final de la poule llegaron solamente con dos ceros los señores Martínez L. y Bolinches, quedando finalmente vencedor el primero.
 A continuación el señor Tudela, como campeón de los 20 metros, regaló una artística copa, la que empató con el señor Ribes, a quien se entregó por renunciar a seguir tirando el señor Tudela, por ser donante de ella.
Programa para hoy
 A las dos de la tarde, tiro de prueba.
 A las tres, premio de consolación, y a continuación se tirará la copa regalada por don Clemente Cebrían.
Orden de la tirada para hoy viernes, 3 de Abril:
 A las dos de la tarde:
 Primero. Tiro de prueba.
 Pichones, 1.
 Entrada, 20 pesetas.
 Handicap.
 A las tres de la tarde:
 Segundo. Premios de consolación: dos copas de plata, regalo de los señores que han ganado premio en las actuales tiradas.
 Pichones, 1.
 Entrada, 25 pesetas.
 Handicap.
 El primero ganará una copa y el 50 por 100 de las entradas.
 El segundo ganará una copa de plata y el 20 por 100 de las entradas.
 Tercera. A continuación se tirará una copa, regalo del señor director de tiro, don Clemente Cebrían.

T. S. H. La Radiotelefónica
 Rodrigo Botet, 1
 es la más antigua y que más barato vende
COMPARAD PRECIOS
 Aisladores antenna, 0'10 pias. Lámparas metal, 756 Radiotelefónica micro, 15. Ebonita 14 kg. Bobinas Gamma, 20 por 100 descuento.
 Siempre lo más moderno en T. S. H.

Deportes

Tiro de pichón
Tiradas extraordinarias
 En el tiro de prueba de ayer tomaron parte 11 escopetas, dividiéndose entre los señores Albers, Sarzo, Sanmartín, Zamora, Esplugues y Ferrando.
 A continuación empezó el tiro de campeonato a 30 metros.
 Tomaron parte en la tirada 29 tiradores.
 Al pájaro siete iban sin cero los señores Bolinches y Ribes, y con un cero el señor Cebrían.
 Al final de la poule llegaron solamente con dos ceros los señores Martínez L. y Bolinches, quedando finalmente vencedor el primero.
 A continuación el señor Tudela, como campeón de los 20 metros, regaló una artística copa, la que empató con el señor Ribes, a quien se entregó por renunciar a seguir tirando el señor Tudela, por ser donante de ella.
Programa para hoy
 A las dos de la tarde, tiro de prueba.
 A las tres, premio de consolación, y a continuación se tirará la copa regalada por don Clemente Cebrían.
Orden de la tirada para hoy viernes, 3 de Abril:
 A las dos de la tarde:
 Primero. Tiro de prueba.
 Pichones, 1.
 Entrada, 20 pesetas.
 Handicap.
 A las tres de la tarde:
 Segundo. Premios de consolación: dos copas de plata, regalo de los señores que han ganado premio en las actuales tiradas.
 Pichones, 1.
 Entrada, 25 pesetas.
 Handicap.
 El primero ganará una copa y el 50 por 100 de las entradas.
 El segundo ganará una copa de plata y el 20 por 100 de las entradas.
 Tercera. A continuación se tirará una copa, regalo del señor director de tiro, don Clemente Cebrían.

SUCESOS

Un hombre muerto en riña
 A las siete de la noche del día 30 se presentó en la finca «Madroñera», del término municipal de Dos Aguas, el vecino del mencionado pueblo Eusebio Tortosa, de 48 años, casado y jornalero de oficio, pretendiendo, so pretexto de ser el arrendatario, expulsar de ella al dueño y a varias personas que había en su compañía.
 Eusebio y el dueño, que se llama Jaime Sánchez Sánchez y tiene 28 años, disputaron acaloradamente, llegando a enlazarse brevemente en una lucha cuerpo a cuerpo.
 Intervinieron rápidamente los allí reunidos para que la riña no tuviera resultados lamentables, pero con gran sorpresa observaron que Jaime se hallaba muerto, sin presentar señales de haber recibido herida alguna.
 El agresor huyó, siendo detenido más tarde por la guardia civil, que lo puso a disposición del Juzgado, ante el que declaró que no usó arma alguna y que era el primer sorprendido de la muerte de Jaime.
Taurómacas
Estado de Torerito de Málaga
 Se nos comunica que la herida del diestro Torerito es de más importancia de lo que creía en un principio el público.
 El domingo por la noche se agravó considerablemente hasta el punto que en la madrugada de dicho día fué llamado el doctor Serra, quien ordenó se le pusieran inyecciones de morfina para que pudiera descansar, pues sufría horribles dolores en la espalda.
 Hoy, afortunadamente, ya está notablemente mejorado, habiendo desaparecido la fiebre que sufría estos días.
 Si no hay complicación alguna cree el doctor Serra que Torerito podrá torear dentro de unos veinte días.
La corrida del domingo
 Ayer, durante toda la tarde, reinó gran animación en la Plaza de Toros, con motivo de la retirada de encargos para la corrida que ha de celebrarse el próximo domingo.
 Hoy viernes, y a las mismas horas, se continuará el despacho para la indicada corrida.
 Mañana sábado se expenderán al público en las taquillas las entradas y localidades.
Los de Concha y Sierra
 Cada vez se comenta con más entusiasmo por la afición valenciana el tipo y presentación de los seis toros que doña Celsa Fontfreda, propietaria de esta ganadería, ha mandado para la primera corrida de la temporada, correspondiendo de este modo al cartel que sus reses tienen en nuestro circo.
 La combinación de matadores es

mejorable, tanto por el debut de Manolo Martínez como matador de toros, como por el zaragozano Niccanor Villalta, a quien la numerosa colonia aragonesa, residente en esta ciudad, aprecia de veras.
 El diestro madrileño Marcial Landa cuenta entre la afición muchos admiradores, por su fino arte en la lidia de reses bravas y no haber tenido ocasión de admirarle en las pasadas ferias.
 Con el fin de que el público pueda admirar el ganado, éste se hallará expuesto en los corrales de la Plaza en las tardes de hoy y mañana sábado.

Movimiento de población

2 de Abril.
 Nacimientos, 16.
 Defunciones, 18:
 Manuel Omos Pallaró, de 68 años, de miocarditis.
 Concepción Tordera Baviera, de 18 meses, de colapso cardíaco.
 José Fayos García, de 49 años, de bronconeumonía aguda.
 María Sanz Catalá, de 35, de uremia.
 Carmen Ponce Leal, de 5, de neumonía.
 Mariana Jarque Martín, de 58, de cardiopatía crónica.
 Gabriela Fuset Oulla, de 22 meses, de bronconeumonía.
 Carmen Merás Frias, de 78 años, de hemorragia cerebral.
 Josefa Mas Franchi, de 2 días, de atelectasia pulmonar.
 María Antonia Cruzmá Candela, de 33 meses, de neumonía.
 Ángela Giner Arce, de 74 años, de bronquitis.
 Juan Mar Peris, de 51, de arterioesclerosis.
 Carmen Vilar Ribes, de 4 meses, de atresia.
 Carmen Calabug Casado, de 4 meses, de atresia.
 Rabeila Pascual Matea, de 56 años, de tuberculosis pulmonar.
 Rosario Ramírez Castro, de 2, de atresia.
 Abelardo Villanueva Villanueva, de 15 días, de debilidad congénita.
 Matrimonios, 4:
 Manuel Mateo con Carmen Noverges.
 José María Pérez con María Nabeu.
 Francisco Fernández con Adela Pérez.
 Enrique Sanchis con Carmen Soler.

INAUGURACION

Según habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer tuvo lugar la apertura del nuevo y suntuoso establecimiento de la plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1, que constituyó un positivo éxito, ya que ante sus escaparates hubo durante las horas que permaneció abierto, gran cantidad de público que examinaba con gran interés y atención la selecta variedad de modelos, alta fantasía, que se hallaban expuestos, y cuyos precios fué la admiración de todos los visitantes, pudiendo comprobar por nuestra parte, que en su interior había gran movimiento de compradores, que demuestra claramente el acierto de esta instalación.
 Celebraremos que continúe este desfile de curiosos y clientes, para demostrar así prácticamente que Valencia sabe apreciar en lo mucho que valen instalaciones de esta clase, que tan alto ponen el nombre de los ya tan acreditados calzados LA IMPERIAL.

NO MAS HERNIAS!

Tortosa e Hijos
 Nada de operaciones quirúrgicas.
 Con la invención de nuestros aparatos y 85 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias o quebraduras, reduciéndolas, por voluminosas que sean.
 En Valencia, Bajada de San Francisco, 9, todos los meses, del 29 al 5 del entrante.
 Sucursal: Onteniente, Mayans, 30.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.
 Se dan facilidades para el pago de la curación.
 Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente, 111 - Valencia.

Lo Rat-Penat

Mañana sábado se celebrará en esta Sociedad la solemne y tradicional velada literario-musical que los poetas valencianos dedican en honor de la Virgen de los Dolores, y la cual correrá bajo la dirección de los notables artistas don Benjamín Lapiderra y don César Vercher, ajustándose al siguiente programa:
 Primero. «Gavotte», Clark, por los alumnos del señor Lapiderra.
 Segundo. «Ave María», de H. Proch, cantada por la señorita Emilia Ballester, acompañada a piano y violín por la señorita Carmen Alonso y don Julián Gómez.
 Tercero. «Aida» (selección), para piano, por la señorita Nieves Rubio.
 Cuarto. «Ave María», J. Massenet, compuesta sobre la meditación de la ópera «Thais», cantada por la señorita Amparo Oliver, acompañada a piano por la señorita Carmen Alonso.
 Quinto. «Capricho español», para violín y piano, por don Julián Gómez y la señorita Consuelo Lapiderra.
 Sexto. «El Ángel Guardián», C. Franck, cantado por las señoritas del conjunto, acompañadas a piano por la señorita Carmen Alonso.
 La parte literaria estará a cargo de prestigiosos poetas.
 La velada comenzará a las seis y media de la tarde, quedando invitados los socios y familias.

Servicio meteorológico de Levante

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:
 Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia:
 Hacia Escandinavia se dirige lentamente la depresión de Islandia, que hoy tiene su centro en Tomhason (744 milímetros), y ejerce su influencia por el mar del Norte hasta las costas de Escocia, produciendo nieves y lluvias, con vientos del tercer cuadrante.
 Las altas presiones se hallan sobre el Norte de África (770 milímetros) y comprenden gran parte de la Europa central y meridional, ocasionando buena tiempo.
 En la Península Ibérica existe nubosidad en la mitad septentrional, y despejado en el resto.
 Las temperaturas extremas regionales han sido: Alicante, 20 y 4 grados; Valencia, 18 y 7; Castellón, 17 y 9; Orihuela, 14 y 1; Teruel, 14 y 2 bajo cero.
 Tiempo probable: Buena tiempo.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo
 Horas de oficina: de 9 mañana a 1 tarde
ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1924
 Agua de alta presión.—30 análisis—los 30 buenos.
 Pozos entubados.—179 análisis, que se clasifican en:
 125 buenas, aunque 17 con cal; 44 malas, 3 sospechosas, 7 pésimas.
 Pozos superficiales.—439 análisis, que se clasifican en:
 8 buenas; 395 malas, 36 pésimas.
 1. ABONOS PARA PROPIETARIOS.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.
 2. PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por cuenta del propietario. Abonos especiales, de 180 pesetas al mes por cada 100 litros diarios, abonándose toda los pisos de la finca. (Bando Alcaldía de 9 de Abril de 1924).
 3. ABONOS PARA INQUILINOS.—Esta Sociedad se encarga de colocar, por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.
 Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto de inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.
AVISO IMPORTANTE
 Evitar las fiebres tifoideas es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión. En el Laboratorio Municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de pozos, resultando de todos ser aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX
 Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas
 Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual
 Caja de 20 dosis: Ptas. 2'40
 Principales farmacias y droguerías

MADRES, tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret
 No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que común instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. En el **EMBARRAZO**, Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado; desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. En la **LACTANCIA**, Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.
 De venta, en todas las farmacias.
Autor: doctor Miret - Plaza Comercial, 9 Barcelona

Dr. Bar
 CONSULTA en ALCIRA
Lavado
 con:

Dr. Ases Lahoz
 MEDICINA, CIRUGIA, MATRIZ, VENEREO, SIFILIS.—Aplicación del 606 y 914.—Electricidad.—Diatermia.—Consulta de o a dos; económica, de seis a ocho.
 ANGELES, 13, pral. (frente al horno).

3 Son las condiciones que debe reunir un buen papel de fumar:
 Combustión uniforme
 Ceniza blanca
 Engomado perfecto
 Todas ellas las reúne el
NIKOLA
 Por lo que se explica su éxito creciente y la preferencia que le otorgan los fumadores inteligentes
 Estuche o librito 15 céntimos
 Mazo de 500 hojas 90 céntimos
 Presentando al canje las tapas de los libritos o estuches de NIKOLA y CLASICO, obtendrán los siguientes regalos:
 Por 100 tapas, 1 petaca de piel.
 • 200 • 1 estilográfica «Montblanc».
 • 250 • 1 reloj de bolsillo.
 • 300 • 1 lapicero automático.
 Las tapas pueden ser o todas de NIKOLA o todas de CLASICO, o indistintamente de NIKOLA y CLASICO, mezcladas
 Sitios donde se pueden canjear: PUBLICIDAD RANEMIA, Colón, 12, bajo; kiosco NIKOLA, Bajada San Francisco, y ESTANCO PLAZA PRINCIPE ALFONSO

LIIRICO
 Lunes 6 ESTRENO
EL INFIERNO DEL DANTE
 (Primer canto de «La Divina Comedia»)
 La película más fantástica que se ha filmado
 La que hará buenos a los hombres
 Exclusiva Hispano Foxfilm, S. A. E.

Noticias
Prensa oficial
GACETA DE MADRID
 Inserta una real orden abriendo un concurso para la provisión de seis plazas de profesores en la Academia de Aduanas, que no percibirán sueldos especiales.
 Desde 1.º de Julio próximo los frascos, estuches o cajas con perforación que se importen del extranjero deberán ir provistos de un sello especial gratuito, que sirva de indicador de su origen.
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone la concesión de medallas su sufrimientos por Patria a nueve oficiales heridos en la campaña de Africa.
 Se concede el pase a la escala reservada al teniente coronel D. Francisco Domingo.
La Caja de fondos provinciales
 Se ha publicado una real orden dictando reglas para la constitución del Comité para la administración de la Caja de fondos provinciales, la cual se nutrirá con el porte de los derechos reales e impuesto del Timbre, y estará formado por los representantes de las Diputaciones provinciales.
 Para este servicio las Diputaciones formarán cuatro grupos.
 En el primero tendrán cabida las corporaciones cuyo presupuesto sea de un millón; en el segundo, las Diputaciones con presupuesto superior a un millón, y que no exceda de millón y medio; en el tercero ingresarán las que no excedan de dos millones, y en el cuarto las que rebasen esta cifra.
 Cada grupo tendrá derecho a nombrar un representante y a elegir, reuniéndose para la elección en sesión extraordinaria el día del actual.
 El escrutinio se verificará en la Dirección general de Administración local, y una vez publicado el resultado se reunirá el Comité.
 Los vocales natos tendrán derecho a nombrar un funcionario para la corporación a que pertenecen para que ejerza el cargo de vocal suplente.
 El Comité entenderá en la distribución de los recargos, calculados en las recaudaciones y hará el correspondiente prorrateo entre las Diputaciones.
En los Ministerios
PRESIDENCIA
 El general Magaz despachó mañana los subsecretarios Marina y Estado.
 Después recibió las visitas de Brelados de Burgos, Tarragona, Madrid y Valencia.
 Le cumplimentaron varios generales, entre ellos el señor Quevedo de Llano.
Una acción meritoria
 obtiene recompensa
 Se ha firmado una real orden concediendo la cruz de Beneficencia general don Mario Museros, por recompensa por su humanitaria conducta en la prestación de auxilios a las víctimas del descalabrado ocurrido en Abril de 1924.
Cambio de servicio
 Le ha sido concedida una modificación del servicio al capitán de Infantería don Francisco Lozano Aguirre, con cargo de trasladarse a Francia para estudiar el material de guerra.
Sobre la importación de trigo
 El director general de Abastos, señor Baamonde, ha justificado el acuerdo de la importación de trigo de trigo extranjero, diciendo que como resultado de la consulta a los agricultores, éstos le manifestaron que en concreto no podían afirmar si habría o no existencias suficientes para las necesidades nacionales, que nada podían hacer para la solución que se demandaba que si la Junta Central estimaba que no había trigo suficiente, se acordase la importación de la cantidad necesaria.
 Añadió que la importación se hará por concurso libre, en pequeñas cantidades que cubran las necesidades del momento, e interviniera su venta y destino, con los derechos de Arancel modificados o no, procurando en lo posible que no mereciera en ningún sentido los privilegios del trigo nacional.
 Respecto al régimen de incineración, manifestó que la Cámara de Comercio de Guadalajara acaba de proponer una solución que considera muy interesante para evitar la tasa y la cautación.
 Reunidos el domingo último productores de aquella provincia han propuesto a la Dirección general de Abastos que sea derogada la incineración y la tasa, comprando el trigo en el extranjero.

Subasta

Procedente de la herencia de don Santiago Loret Girona, se subastará y rematará en el día VEINTE del presente mes de Abril, a las diez de su mañana, a los efectos del notario de esta ciudad don Salvador Romero, la intervención del corredor colado don Francisco Camu Camu, que habita en la calle de Key don Jaime, 5, las siguientes fincas:

1.ª Dos campos de tierra húmeda, parte plantada de vides y parte de olivos, de cabida aproximada nueve hectáreas y un tercio, con derecho para su arriendo a un día de agua en su fuente, de cabida de quinientos metros cuadrados, de la finca denominada de los Dos, en el término de Tolmar, partida de la Fuente.

2.ª Una pieza de tierra húmeda, parte inculta y parte plantada de vides, olivos, almendros y pinos, de cabida 51 hectáreas, situada en término de Albuñol, partida del Baranco, en punto denominado también Baranco de Pinar.

3.ª Otra pieza de tierra húmeda, plantada de vides y almendros, de cabida 30 hectáreas poco más o menos, en término de Albuñol, partida de la Fuente.

4.ª Una pieza de tierra húmeda, parte inculta, parte de vides y parte plantada de vides y almendros, de cabida 16 hectáreas, poco más o menos, en término de Palomar, partida del Baranco.

La adjudicación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el interesado podrá consultarlos en las oficinas de este.

En casa particular principal, con mucha limpieza, habitaciones espaciales, con esmerada asistencia, para personas formales y estables. Razón: calle de Trinitarios, 7 (accesorio), portería.

Máquina de hacer medias. Se vende una nueva, de 10-27, marca «Diamante», a plazos o al contado, con mucha garantía. Plaza de la Cruz, 4, bajo, Izquierdo, Gran Caballero.

Línea de vapores. Isidoro Rios. Para Amsterdám. ADRIANNE. Saldrá el día 4 de Abril.

Consignatario: Isidoro Rios, Colón, 63, Valencia.

ENSEÑO. A conducir automóviles y prácticas mecánicas, de montaje y montaje de motores y los ejercicios de los mismos. No dejes de visitar al señor Ortiz y conocerás que de esta casa saldrán chofers mecánicos. Razón: calle Jorge Juan, 1, bajo, señor Ortiz, Valencia.

Escaparates. Mostradores, estanterías, vitas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden y construyen en casa.

Lacalle. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

Vías respiratorias. Al la tos y GRIPE.

el árbol genealógico de Champavoit, que desde su nacimiento se ha ido sucediendo sin un momento, no se manchaba nunca.

tristeza, padecimientos y dos vidas destrozadas a un nombre, destinado a morir.

se preguntó (era la primera pregunta): ¿Sería probable sacrificado a un mismo por un prejuicio, ocupación?

ocupación: ¿el nacimiento días atrás, solamente la de esta duda le hubiera indignación y de bochorno momento, el mis-

ladera nobleza no es la de la alma—murmuró un viejo dios oído en y retenido por casualidad nobleza—añadió—la mo grado aquellas des-

torturado entre sus sentimientos y la quimera a que grado su vida. En de- buse ejemplos que no fáciles de encontrar familias, más ilustres, no retrocedieron ante alianzas que les ofrecían. Ahora bien: Hervé, Clara, por lo menos, vendido su nombre, sin

Ungüento Cadum para el Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, siceros, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, posiemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos. 2 Ptas.

Gacetillas

En la secretaria del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, durante los días laborales del presente mes, queda abierta la matrícula no oficial (libre) para los que deseen dar validez académica a los estudios hechos de las enseñanzas que en este Conservatorio se cursan. Los exámenes tendrán lugar en la próxima convocatoria de Junio.

En el mismo plazo indicado pueden verificar matrícula los que deseen efectuar el examen de ingreso; a la instancia acompañarán los documentos siguientes: cédula personal los mayores de 14 años; partida de nacimiento del Registro civil, debiendo estar legalizada si el aspirante pertenece a otra provincia, y certificado de hallarse revacuado.

Cuantas dudas puedan ofrecerse respecto al particular, se resolverán en la secretaria de dicho centro.

En el tablón de anuncios de la Universidad se ha fijado un aviso señalando las vacaciones oficiales de Semana Santa y Pascua de Resurrección, desde el Miércoles Santo, 8 de Abril, hasta el martes 21, siguiente a la fiesta de San Vicente Ferrer.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Los mejores relojes. J. Bta. Carbonell B San Fco., 11

Ante selecta concurrencia hizo ayer, en la iglesia del Temple, su ingreso en la gloriosa y militar Orden de Montesa, el señor don Vicente Soler Zacaerés, oficiando de Preste el muy ilustre señor doctor don Miguel Payá, Vicario General del Arzobispado, y calzándole las espuelas los señores marqués de Lacomí y don Joaquín Ferrán Salvador.

Actuaron: de notario, el señor don Mario Aristoy, y de maestro de ceremonias, el señor don Vicente Ferrán Salvador, caballero de Calatrava.

Asistieron los Capítulos de las Ordenes militares españolas de Santiago, Montesa y Calatrava, presididos por el ilustrísimo señor don Carlos Corbí y Orellana.

Los invitados fueron después obsequiados con un delicioso refresco. Reciba el novel caballero nuestra más cordial enhorabuena.

LA TEATRAL. Billetes escogidos para la gran corrida del domingo. Despacho permanente DASA BALANZA

Enfermos del estómago: ¿Queréis salud? ¿Queréis hacer buenas digestiones? Tomad Gastrófilo del doctor Greus.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Instituto de San Pablo, estará abierta la matrícula durante los días laborales del presente mes de Abril, de 17 a 19 horas, con el fin de que puedan inscribirse los que aspiren al examen de ingreso o al de asignaturas de los peritajes de mecánicos, electricistas y los dos últimos cursos de la carrera de aparejador, que se cursan en dicha Escuela.

En el Ateneo Mercantil dará mañana sábado, a las diez de la noche, una conferencia el doctor don Antonio Oller, director del Instituto de Reeducación profesional del Ministerio del Trabajo, quien disertará sobre «La reeducación profesional de los inválidos del trabajo».

GRAN EXITO. Mañana sábado, a las 10 noche, Beneficio de Federico Caballé con un escogido programa.

Beneficio de Federico Caballé

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

La Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, a las diez y media, una Misa con Rosario en sufragio de los artilleros difuntos, teniendo lugar este acto en la iglesia de los Padres Dominicos, en el altar de la Santa Titular.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguientes: Dr. Aliño, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genis, 13. Dr. Ruiz, Jerusalén, 21. Dr. Morant, Cuarte, 51. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Fenollosa, Paz, 26. Dr. Moragón, Corset, 61. Poblados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285. Dr. Romaní, Escalante, 197.

Movimiento del puerto

2 de Abril.

ENTRADOS

«Beñis», de Barcelona, con cargo general. «Kristen», de Castellón, con fruta. «Stedville», de Buenos Aires, con caballos. «J. Verduguer», de Liverpool y escalas, con cargo general. «C. Toriñana», de Alicante, con cargo general. «San Andrés», de Lisboa, en lastre. «Allice», de Palermo, con fruta.

DESPACHADOS

«Jorge Juan», para Palma, con valija, pasaje y cargo general. «Yonier», para Amberes. «Bors», para Londres. «C. Huertan», para Bilbao. «C. Toriñana», para Barcelona. «Stedville», para Génova.

A LA CARGA

«Lily», para Londres. «Wesera», para Hamburgo. «Allice», para Liverpool. «Kristen», para Manchester.

DESCARGANDO

«F. L. de Barro», carbón. «Inga I», carbón.

Crónica teatral

Beneficio de Pedro Segura

Con asistencia de un público, no tan numeroso como distinguido, celebró anoche la función de beneficio el director de la compañía que actúa en nuestro primer coliseo.

Acaso se debiera el retraimiento a las pocas novedades del cartel, pues eligió obras sobradamente conocidas de nuestro público, como «El guitarrico» y «El niño judío», en que el beneficiado realizó una meritísima labor.

En honor del gracioso y simpático Segura actuó la triple Consuelo Benítez, que fué ovacionada con justicia en la canción española de «El niño judío».

Hubo regalos y aplausos a gran nivel, al que unimos el nuestro, muy ferviente y sincero.

Gacetillas teatrales

Beneficio de Federico Caballé

El gran barítono Federico Caballé, que tan brillante campaña artística acaba de realizar en nuestro primer coliseo y con tantas simpatías cuenta entre nuestro público, celebrará mañana su beneficio.

El eminente cantante ha escogido un excelente programa que, unido a la fuerza de su personalidad artística, hará de su «serata d'honore» un extraordinario acontecimiento teatral.

El primer acto de «Los gavilanes», «La alsciana» y el primer acto de «La tempestad» es el programa elegido, y con tales alicientes no es difícil augurar un triunfo al gran Federico.

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y ópera española de

Federico Caballé ULTIMOS DIAS

Hoy viernes A las 10 noche.

Sol de Sevilla

GRAN EXITO

Mañana sábado, a las 10 noche, Beneficio de Federico Caballé con un escogido programa.

GRAN CINEMA ARDIENTE

445 TARDE 9:15 NOCHE

Viernes GALA, perfumado por la casa Robillard con Olympia.

PROGRAMA

El pequeño cow-boy (4 actos)

Actualidades Gaumont (Sucesos mundiales.)

LA LUNA DE ISRAEL (7 actos)

LA QUE NUNCA OLVIDARA LA QUE VERA USTED MAS VECES

Lo más gigantesco que ha creado la industria cinematográfica.

Concurso de nodrizas

Comedia de costumbres, desempeñada por la genitil OSSISWALDA.

Cuatro actos. ESTRENO

TAMARIT

Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro

Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

¿Padece usted de hernia? Consulte o escriba a José Puig C. Mar, 50 - Valencia

¡SENSACIONAL!

Los diez Mandamientos

Más de 80 proyecciones en el Coliseum, de Barcelona.

Eslava

Hoy, funciones populares: A las 6 tarde y 10 noche:

Mi tía Javiera

Grandioso éxito cómico

Funciones para mañana: A las 6 tarde, última representación

Divorciémonos

A las 10 noche:

Beneficio de Peco Alarcón (que no lo sepa Fernand)

Sábado 11:

Debut de la compañía del teatro Lara, de Madrid

Lírico

HOY VIERNES, A LAS 4:30 Y 9:15

A petición de numeroso público:

160 HORAS EN ZEPPELIN

ESTRENO

Combate Dempsey-Firpo

Emocionante match de boxeo.

Éxito creciente:

L.N.R.I.

(El film de la humanidad)

CINE IDEAL

Chafán Sevilla y Corset

HOY VIERNES, HOY

La monumental película, titulada

El milagro de Lourdes

8 partes, 5.000 metros (completa)

GRAN EXITO

Y una preciosísima comedia.

Trinquete de Pelayo

A las 4:30: Andrés, Carbonell y Calvo, rejos, contra Fuentes, Mesoguer y Ramonet, azules.

Una visita al Manicomio

Toma de posesión del nuevo director.—La labor realizada en ocho meses por el señor Martínez Sabater, director que cesa

Terminada el miércoles la constitución de la nueva Diputación provincial, marcharon los diputados al Manicomio, con objeto de dar posesión en el cargo de nuevo director de dicho establecimiento a don Juan Bautista Robert. Al acto concurrían todos los diputados directores y el corporativo señor Tarín, con su presidente señor Carrau y secretario señor Monleón, revistiendo gran solemnidad el acto, porque a la vez la Diputación inauguró todas las reformas y obras llevadas a cabo por el director saliente don Eduardo Martínez Sabater.

El presidente, al dar posesión oficial del cargo al señor Robert, tuvo palabras de alabanza para la gestión realizada en el breve tiempo que ocupó la dirección el señor Martínez Sabater, al cual felicitó en nombre de la Diputación.

El señor Martínez Sabater, con palabras sinceras y elocuentes, hizo un extenso discurso, reseñando la génesis de la separación administrativa y todo lo actuado por él desde que tomó posesión del cargo. Y después de agradecer la colaboración prestada por todos los empleados de la casa y hacer resaltar la abnegada labor de la Comunidad de Hijas de San Vicente de Paúl, felicitó al señor Robert, deseándole el mayor éxito en su labor.

El señor Robert agradeció la felicitación del señor Martínez Sabater.

Acto seguido, el director saliente señor Martínez Sabater acompañó a los diputados por todo el establecimiento, donde observaron el cambio radical del aspecto de aquella casa, elogiando las reformas llevadas a cabo.

En la visita pudimos admirar el orden y aseo que reinaba en todo el santo establecimiento.

Los patios limpios, blanqueadas las paredes y con bancos de mayólica que dan la sensación de un sitio agradable de recreo.

Como en el Manicomio no existen alcantarillas, se sirve de pozos ciegos; antes no tenían ni un mal sitio, los que producían olor insuperable; hoy estos pozos han sido convenientemente acondicionados con sifones, que evitan toda clase de emanaciones.

En el centro de la enfermería había uno de estos pozos, que hacía imposible la permanencia en aquel sitio. Hoy, luego de limpio, se le ha colocado un sifón y nadie dirá que no existe alcantarilla.

No había farmacia ni botiquín; en la actualidad existe una decente farmacia con todo lo indispensable. Además se ha montado una clínica con su mesa de operaciones, vitrina con el instrumental necesario, estufa de desinfección y todo cuanto es necesario para curar a un herido.

Tampoco existían lavabos para el aseo de los dementes, y ahora se ha acondicionado una espaciosa sala para que se laven y peinen las mujeres, colocando una serie de lavabos y espejos con los que podrán servirse y curarse.

El agua del establecimiento era de pozos, y hoy tiene instalada para toda clase de servicios agua potable. Los entierros se hacían sin caja, y en la actualidad y mediante un concierto con una de las casas de pompas fúnebres y que por cierto cada cuesta al Manicomio, se enterra a los que mueren con caja y son conducidos al Cementerio en coche. La cocina, antigua y vieja, ha sido sustituida por otra moderna; los fregaderos son nuevos, con todos los adelantos modernos, y la despensa y almacenes tienen ahora la luz y ventilación necesaria para esta clase de departamentos, de lo que carecían.

Se ha construido un patio para distinguidos, con ocho cuartos de baño para su servicio; una sala de estancia para los mismos y un espacioso y ventilado comedor con capacidad para 300.

Como se carecía de peluquería, se ha montado una en un buen local, muy higiénica, con sillones modernos.

Se ha instalado una sala de lectura o biblioteca, con mesas y bancos, para que en los momentos lúcidos puedan distraerse o escribir a la familia.

En la actualidad, tanto los alumnos de subsistencia como los de ropas están surtidos dentro de lo que cabe.

En un desván que existe a la entrada del Manicomio se han construido las oficinas, despacho del director, subdirector y demás personal facultativo y administrativo.

Toda esa transformación se ha hecho en ocho meses, pues hace precisamente ese tiempo desde que la Diputación acordó separar el Manicomio de la dirección del Hospital y nombró director de éste al joven diputado don Eduardo Martínez Sabater.

Este, al tomar posesión del cargo, se encontró con que sólo había 30.000 pesetas de consignación. No le asustó esta mezquindad por lo mucho que había que hacer en favor de aquellos desgraciados, y con voluntad férrea y sin temor a los obstáculos emprendió la obra, que no ha visto terminada por haber tenido que cesar en el cargo, pero que ha dejado planeada para que su sucesor pueda terminarla.

El señor Martínez Sabater, que ha recibido numerosas felicitaciones por su actividad y celo, obsequió a los nuevos diputados con un lunch.

En la Facultad de Medicina se nota también alguna efervescencia ante el anuncio del nombramiento de su catedrático de Pediatría, amigo personal de las personalidades del «cartel» de las izquierdas. Dicha cátedra ha sido creada ahora y es considerada por los estudiantes como absolutamente inútil.

En varias Universidades de provincias los estudiantes han realizado manifestaciones para fraternizar con los de París.

La Asociación General de Estudiantes ha ordenado a sus afiliados una huelga de tres días. Esta huelga abarca todas las Facultades y grandes escuelas de París, y ha comenzado ya.

La proclama dirigida a los estudiantes está redactada en los siguientes términos:

«La Asociación General de Estudiantes de París, única que reúne a todos los estudiantes de las Facultades y escuelas, en presencia del hecho de la suspensión del decano Barthélemy, motivada por no haber dejado penetrar a la política en la Universidad, lo que hubiera dado lugar a incidentes sangrientos, ante la ocupación de esta Facultad por la policía, ante las condenas rigurosas pronunciadas contra camaradas, prescribe a todos los estudiantes de Universidades y grandes escuelas que hagan la huelga general, absteniéndose de asistir a sus Facultades y escuelas a partir del jueves 2 de Abril.

Los estudiantes de medicina seguirán, naturalmente, en los cargos que desempeñen en los hospitales.

En cuanto al conflicto provocado por el nombramiento de Jorge Scelle, la Asociación de Estudiantes de París entiende que debe remontarse el origen y hacer la luz completa y decir la verdad entera. La solución del conflicto no puede ser encontrada más que poniéndose en el plano escogido por la Asociación general y dentro del terreno corporativo.

Se prohíbe a todos los estudiantes que profieran gritos de carácter político.

El diario «Le Temps» dice que el Mensaje firmado por los profesores de la Facultad de Derecho ha sido entregado al ministro de Instrucción pública. Uno de los firmantes ha manifestado que dos profesores, los señores Levy Ullmann y Noguro, se han abstenido de asociarse a la protesta contra la medida tomada respecto al decano Barthélemy.

París.—Continúa la excitación con motivo de la cuestión Scelle.

Se ha constituido un Comité de defensa de las libertades universitarias. En dicho Comité se trata de fusionar todas las opiniones y todas las creencias, y se procurará que la gestión del mismo se mantenga dentro de un terreno estrictamente corporativo.

Por su parte, el Comité de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos ha publicado un Manifiesto, en el cual se declara que los católicos no han hecho jamás política y que se ven hoy obligados a protestar como corporación, en nombre de dos mil estudiantes de París, contra las medidas del Gobierno.

«El Gobierno—dice el Manifiesto—impide a los estudiantes que trabajan, los arroja de la Universidad a la calle y les trata como revolucionarios. Ha cerrado la escuela de Derecho, pero no se ha atrevido a cerrar la escuela comunista de Bonigny. Numerosos estudiantes han sido condenados ahora, cuando por los sucesos de Marsella, en que fueron heridos pacíficos ciudadanos, no se hizo nada.»

«El decano de la Facultad—continúa el Manifiesto—goza de la estima y de la confianza de todos los estudiantes, y ha sido castigado porque no ha querido que la política entrase en la Universidad. El ministro de Instrucción pública pretende defender el orden republicano. Este no ha sido atacado por los estudiantes, que defienden sólo la libertad en la enseñanza superior.»

Extranjero

El conflicto universitario de París

París.—Continúa la excitación con motivo de la cuestión Scelle.

Se ha constituido un Comité de defensa de las libertades universitarias. En dicho Comité se trata de fusionar todas las opiniones y todas las creencias, y se procurará que la gestión del mismo se mantenga dentro de un terreno estrictamente corporativo.

Por su parte, el Comité de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos ha publicado un Manifiesto, en el cual se declara que los católicos no han hecho jamás política y que se ven hoy obligados a protestar como corporación, en nombre de dos mil estudiantes de París, contra las medidas del Gobierno.

«El Gobierno—dice el Manifiesto—impide a los estudiantes que trabajan, los arroja de la Universidad a la calle y les trata como revolucionarios. Ha cerrado la escuela de Derecho, pero no se ha atrevido a cerrar la escuela comunista de Bonigny. Numerosos estudiantes han sido condenados ahora, cuando por los sucesos de Marsella, en que fueron heridos pacíficos ciudadanos, no se hizo nada.»

«El decano de la Facultad—continúa el Manifiesto—goza de la estima y de la confianza de todos los estudiantes, y ha sido castigado porque no ha querido que la política entrase en la Universidad. El ministro de Instrucción pública pretende defender el orden republicano. Este no ha sido atacado por los estudiantes, que defienden sólo la libertad en la enseñanza superior.»

En la Facultad de Medicina se nota también alguna efervescencia ante el anuncio del nombramiento de su catedrático de Pediatría, amigo personal de las personalidades del «cartel» de las izquierdas. Dicha cátedra ha sido creada ahora y es considerada por los estudiantes como absolutamente inútil.

En varias Universidades de provincias los estudiantes han realizado manifestaciones para fraternizar con los de París.

La Asociación General de Estudiantes ha ordenado a sus afiliados una huelga de tres días. Esta huelga abarca todas las Facultades y grandes escuelas de París, y ha comenzado ya.

La proclama dirigida a los estudiantes está redactada en los siguientes términos:

«La Asociación General de Estudiantes de París, única que reúne a todos los estudiantes de las Facultades y escuelas, en presencia del hecho de la suspensión del decano Barthélemy, motivada por no haber dejado penetrar a la política en la Universidad, lo que hubiera dado lugar a incidentes sangrientos, ante la ocupación de esta Facultad por la policía, ante las condenas rigurosas pronunciadas contra camaradas, prescribe a todos los estudiantes de Universidades y grandes escuelas que hagan la huelga general, absteniéndose de asistir a sus Facultades y escuelas a partir del jueves 2 de Abril.

Los estudiantes de medicina seguirán, naturalmente, en los cargos que desempeñen en los hospitales.

En cuanto al conflicto provocado por el nombramiento de Jorge Scelle, la Asociación de Estudiantes de París entiende que debe remontarse el origen y hacer la luz completa y decir la verdad entera. La solución del conflicto no puede ser encontrada más que poniéndose en el plano escogido por la Asociación general y dentro del terreno corporativo.

Se prohíbe a todos los estudiantes que profieran gritos de carácter político.

El diario «Le Temps» dice que el Mensaje firmado por los profesores de la Facultad de Derecho ha sido entregado al ministro de Instrucción pública. Uno de los firmantes ha manifestado que dos profesores, los señores Levy Ullmann y Noguro, se han abstenido de asociarse a la protesta contra la medida tomada respecto al decano Barthélemy.

París.—Continúa la excitación con motivo de la cuestión Scelle.

Se ha constituido un Comité de defensa de las libertades universitarias. En dicho Comité se trata de fusionar todas las opiniones y todas las creencias, y se procurará que la gestión del mismo se mantenga dentro de un terreno estrictamente corporativo.

Por su parte, el Comité de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos ha publicado un Manifiesto, en el cual se declara que los católicos no han hecho jamás política y que se ven hoy obligados a protestar como corporación, en nombre de dos mil estudiantes de París, contra las medidas del Gobierno.

«El Gobierno—dice el Manifiesto—impide a los estudiantes que trabajan, los arroja de la Universidad a la calle y les trata como revolucionarios. Ha cerrado la escuela de Derecho, pero no se ha atrevido a cerrar la escuela comunista de Bonigny. Numerosos estudiantes han sido condenados ahora, cuando por los sucesos de Marsella, en que fueron heridos pacíficos ciudadanos, no se hizo nada.»

«El decano de la Facultad—continúa el Manifiesto—goza de la estima y de la confianza de todos los estudiantes, y ha sido castigado porque no ha querido que la política entrase en la Universidad. El ministro de Instrucción pública pretende defender el orden republicano. Este no ha sido atacado por los estudiantes, que defienden sólo la libertad en la enseñanza superior.»

Teatro Ruzafa

CINE

HOY, de 5 a 12:30:

MONUMENTAL PROGRAMA

El invierno en Suecia

ESTRENO de la novela de guerra y amor, en 4 partes,

Tommy Atkins

GRAN EXITO de la superfilm en 5 partes,

LA TEMPESTAD EN EL DESIERTO (Como la arena.)

Exquisito lujo. Sublimes panoramas. Emoción suprema.

La colosal comedia en 2 partes, Pamplinas nació en 13

Preferencia, 0:50 - General, 0:25

OLYMPIA: PROGRAMA PARA HOY

Sesiones: 4:45 tarde | 9:30 noche.

Ultimo día de

LA CASA de la TROYA

2 Jornadas (COMPLETA), 12 partes.

Mañana sábado

Programa todo estrenos:

Perdida y encontrada

2 Jornadas | Completa.

Antonio Moreno - Hause Peters

Pauline Starke

FANNY, la viuda romántica

5 partes, por Constance Talmadge.

La vecinita de Pamplinas

Estupenda comedia, por Buster Keaton.

LAMPARAS :-: BRONCES

Zaragozá y Cebriá

EXPOSICION EN LA FABRICA

Juan de Mena, 17 y 19

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FEROLLERA), Mar. 17 - Valencia
PEREGRINOS, TURISTAS, no dejéis de adquirir un BAEDEKER, ya que estas guías, con sus magníficos planos y sus descripciones, no igualadas por ninguna otra, han de ser en vuestra ruta el mejor CICERONE, os ha de dar detalles y pormenores de muchísimo interés.

AL CERRAR Barcelona

	Bolsa	Bolsita
4% interior...	00'00	—
4% exterior...	00'00	—
Colombia...	00'00	—
Ac. Ferroc. Norte...	75'10	75'10
" " Alicante...	71'05	71'10
" " Anjaluz...	61'80	62'90
" " Orense...	18'05	—
Oblig. adheridas...	00'00	—
Gran Metro...	85'00	85'50
Transversal...	95'00	—
Francos...	30'60	—
Tabac...	33'58	—

El marqués de Viana
Esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, el marqués de Viana.
Ha visitado el Palacio real.
Este viaje está relacionado con el que realizará don Alfonso y su esposa en el próximo mes de Mayo.
El marqués de Viana ha comido con las autoridades, y esta noche ha regresado a Madrid.

El equipo del Uruguay
El equipo de fútbol uruguayo jugará en Barcelona con los clubs Barcelona y Europa, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes.

El regimiento de Vergara
En el cuartel de Jaime I se ha celebrado esta mañana una Misa de «Requiem» por las almas de los muertos en campaña de dicho regimiento.
Han asistido el capitán general, gobernador civil y generales Mercadé y Berenguer.

La tropa ha disfrutado de un rancho extraordinario.
Por la tarde han continuado los festejos en honor de las tropas del regimiento de Vergara repatriadas de Africa.
Se cantó «La canción del soldado».

Acto seguido se verificó el reparto de premios a los soldados expedicionarios, entre más se han distinguido en Africa.
Luego hubo cuecañas.
Así y con asistencia de las autoridades, se dió un vino de honor a la baronesa de Castellví, madrina del regimiento, y a los jefes y oficiales del batallón expedicionario.

Homenaje
Esta tarde, en el local de la Asociación de Empresarios de Cataluña, bajo la presidencia del capitán general, se ha celebrado el homenaje a los empresarios fallecidos.
Se leyeron adhesiones de las Asociaciones de empresarios de Madrid y Valencia.
Asistió numerosa concurrencia.
Se pronunciaron discursos enalteciendo la memoria de los homenajeados.

Trasatlántico alemán
Mañana llegará un trasatlántico alemán, procedente de Hamburgo, con una caravana de turistas.

El pleno del Ayuntamiento
En la semana próxima se reunirá el Pleno del Ayuntamiento, para aprobar el convenio con la Compañía del ferrocarril de Sarriá.

Consejo de guerra
El día 12 del actual se celebrará un Consejo de guerra contra tres paisanos que fueron detenidos con motivo del hallazgo de gran cantidad de bombas de mano en un automóvil en la carretera de Rubí a Terrasa.

Pedregny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 2.
4 por 100 interior...	70'10
4 por 100 interior fin mes...	0'00
4 por 100 amortizable...	90'00
4 por 100 amortizable...	88'60
Banco de España...	575'00
Tabacaleras...	2'600
5 por 100 exterior...	84'90
Francos...	36'55
Libras...	33'54
Francos belgas...	00'00
Dólares...	702

El batallón del Rey
Mañana llegará el batallón expedicionario del Rey.
Antes de trasladarse al cuartel desfilará por Palacio.

Mejoria

Han mejorado de sus indisposiciones Francos Rodríguez, López Muñoz, Sánchez Guerra y conde de Romanones.

Se pide responsabilidad al Banco de España

El ex diputado señor Solano, tenedor de un billete de 500 pesetas falsificado, pasó a presencia judicial.
Ha encargado al abogado señor Giménez Corona para que se persone en el sumario, por entender que existe responsabilidad subsidiaria por parte del Banco de España, por falta de diligencia en evitar la falsificación.

Obsequio

Don Alfonso Sala ha recibido un retrato del monarca con cariñosa dedicación.

El monarca impondrá la birreta cardenalicia a los nuevos Cardenales

Se ha acordado definitivamente que el jueves de Pascua, en la capilla real, colocará el monarca la birreta cardenalicia a los Arzobispos de Granada y Sevilla.

Interviu

«El Sol» publica una intervü con el Obispo de Madrid.
El articulista elogia los hermosos proyectos realizados, y por realizar, debidos a tal Prelado, a la Academia Universitaria Católica y a la Residencia de Estudiantes.
El Obispo ha dispuesto intensificar esas enseñanzas instalando bibliotecas en las salas de estudio.

Pidiendo ascensos

«A B C» publica un suelto pidiendo al Directorio que decrete el ascenso de los capitanes de Infantería y Caballería que llevan más de trece años sin esperanza de ascender.

Dice el alcalde

El alcalde ha manifestado esta mañana que se ha constituido la Junta municipal de Sanidad.
Añadió que mañana llegará a Barcelona carne congelada, procedente de la Argentina.
El primer envío de dicha carne llegará a Madrid en breve, y se venderá a precio más barato que la actual y en puestos distintos.
Oportunamente se dictarán normas acerca de su venta.

Función benéfica

Esta tarde se ha celebrado en el teatro Real la función a beneficio de la Asociación de la Prensa.
La sala presentaba un aspecto brillantísimo.

Asistieron las augustas personas, infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera, muchos aristócratas, todos los vocales del Directorio, subsecretarios de Gobernación y Estado y mucho público.
Se ejecutó el programa anunciado, sobresaliendo «El día de la Africana», cantado por Fleta y otros.

Al final, Fleta cantó diversas canciones.
No se ha reunido el Directorio
Hoy, como jueves, no hubo reunión del Directorio.
En la Presidencia no había noticias, pues todos los vocales del Directorio han asistido a la función del Real.

Festejando el ascenso

El general secretario de la sección de Intervención del Ministerio de la Guerra ha obsequiado con un «lunch» a los jefes y oficiales del cuerpo, para festejar su ascenso y nombramiento.
El interventor, general señor Ibáñez, enalteció los méritos del nuevo general, alentando a los reunidos para continuar laborando por el mayor engrandecimiento del cuerpo de Intervención.

El crimen de Cuatro Vientos

Hoy ha empezado a intervenir en las diligencias judiciales por el asesinato del pastor en Cuatro Vientos, el fiscal militar.
El asunto ha tomado nuevos desarrollos, pues los procesados, aunque siguen negando, no consiguen demostrar su inocencia.
Se dice que el sumario va a ser pródigo en sorpresas.

Lluvia

El día amaneció nublado y a las diez de la mañana comenzó a llover torrencialmente.
A las cuatro de la tarde granizó bastante, pero la temperatura es benigna.
En algunas barriadas de las afueras ha habido varios hundimientos sin desgracias.

†
D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Adelaida Gisbert Gamundi
Falleció ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su Director espiritual don Federico Zandallinas, Penitenciario de Nuestra Señora de los Desamparados; sus afligidos hijos doña Adelina y don Fabián Gasulla Gisbert, hijos políticos doña Francisca Guinart y D. Manuel Climent Andrés, nietos, hermanos don Elias, don Domingo, don Pascual y doña Teresa Gisbert Gamundi, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Linterna, núm. 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Regreso de toreros
En el correo de Galicia han llegado de Coruña, donde desembarcaron procedentes de América, los diestros Chicuelo, hermanos Valencia, Barajas y Márquez.

En honor de Catalina Bárcena
Esta tarde se ha celebrado en el hotel Ritz un banquete en honor de Catalina Bárcena, asistiendo más de 400 comensales.
Archieles leyó numerosas adhesiones.
Linares Rivas ofreció el homenaje en nombre de la comisión organizadora.
Rodríguez León leyó una composición poética en honor de la festividad, y finalmente ésta leyó una poesía de Marquina de gratitud.
Ultimamente se leyó una cuartilla que publica un periódico de la noche, en la que el crítico de dicho diario Rafael Marquina pide perdón en nombre de los compañeros por el suelto que publicaron hace algunos días con motivo de un disgusto familiar.
La Bárcena, emocionada, dijo que no perdonaba, porque no le habían ofendido.

Noticias de Tetuán
Tetuán.—Durante la operación de desembarque en el campamento de Alcazar de Seguer, el general Soriano, a bordo de un aeroplano apreció los certeros disparos de la aviación.
Se encuentra aquí Horacio Echevarrieta, que cumplimentó al marqués de Estella.
Han salido fuerzas de Regulares para relevar a los indígenas que guarnecen la primera línea.
El día 2 saldrá para Melilla el marqués de Estella, acompañado del gran visir y jefe de Estado Mayor.
Regresará antes del 16, en el vapor «Sister», fletado por la Unión Patriótica de Valencia, que le recogerá para conducirlo a aquella capital.
El marqués de Estella piensa estar en Jerez el día 22 de Abril.

Noticias de Melilla
Melilla.—En la capilla castrense se ha bautizado a un legionario francés, apadrinándole el coronel Franco y una dama de la Cruz Roja.
La oficialidad del Tercio le obsequió.
Las baterías de la avanzadilla de Afraui, Sidi Mesaud y Tifarauiñ caponearon grupos.
En Bucharif se ametralló grupos que conducían ganado.
En la posición de Collado estalló un mortero perteneciente al batallón de Cartagena, hiriendo a un sargento, un cabo y cuatro soldados del mismo, de los cuales uno falleció a los pocos momentos.
Están comunicadas teleféricamente Benítez y Tizzí Assa.
La Junta de Arbitrios ha acordado obsequiar durante la estancia del marqués de Estella a la oficialidad de Ceriñola, San Fernando y banderas del Tercio y Regulares de Alhucemas que marcharon a la otra zona, a raíz de los sucesos.
Se ha acordado nombrar al marqués de Estella hijo adoptivo en agradecimiento a la favorable resolución de los asuntos que afectan a la ciudad.
Se invitará al comercio y al vecindario para recibir al presidente.
Se intensifica la emigración de indígenas a Argelia, por la precaria situación económica en que se encuentran y no poder participar las harcas rebeldes, debido a la negativa de Abd-el-Krim de pagarles.
La aviación bombardeó el frente rebelde y tiendas de Dar Mizian.
Regresaron de Larache cuatro aparatos pilotados por el capitán Camacho y tenientes Spencer, Lecea y Budain.
El teniente Martín Núñez, que pilotaba un hidroavión escolta, cayó al mar, auxiliándole un aparato tripulado por el alférez Valle.

El viaje de don Alfonso a Murcia

Murcia.—El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a recibir a don Alfonso.
Al límite de la provincia irá una comisión del Ayuntamiento, el gobernador militar y una comisión de señoritas llevando flores.
En la madrugada del viernes se formará una gran caravana de automóviles para ir a Cieza a esperar al monarca, que llegará a las siete de la mañana, marchando seguidamente al pantano de Alfonso XIII.
Después de comer en Almadenes marchará en auto a Orihuela.

Sufragios
Pamplona.—Esta mañana se ha verificado un solemne funeral por el alma de los oficiales, jefes y soldados del regimiento de Gravelinas muertos en Africa.
A la ceremonia asistió el batallón expedicionario que regresó ayer.
La Diputación continúa recibiendo telegramas de adhesión de todos los Municipios a la petición de que no rija en Navarra el decreto sobre transportes y que no se varíe la hora oficial.

El viaje del príncipe de Gales
Tenerife.—Numeroso público acudió al muelle para presenciar el paso del acorazado inglés que conduce al príncipe de Gales en su viaje por el Africa occidental.
El cónsul inglés le envió un radiograma de felicitación.

Catástrofe en un escuela
Cuatro niños muertos
Almería.—En el pueblo de Laujar ha ocurrido una sensible catástrofe.
A causa de la humedad se hundió el techo de una escuela en el momento en que el maestro daba clase.
Los niños lograron escapar, ganando calle, lo mismo que el maestro; pero cuando acudió el vecindario, preso de enorme alarma, se encontró entre los escombros con cuatro niños muertos y tres graves.

Noticias de Bilbao
Bilbao.—Esta mañana se personó en la cárcel un rotario para requerir a uno de los procesados a pagar una letra de 25 millones de pesetas que había endorsed al Banco de España el Crédito de Unión Minera.
Como la letra no ha sido hecha efectiva, el notario levantó el acta de protesto.
En el escritorio del señor Echevarrieta se reunió esta mañana la comisión nombrada ayer en la asamblea de fuerzas vivas, para ocuparse de varios asuntos.
En el Club Náutico ha sido obsequiado con un banquete el gobernador general Echagüe, con motivo de la concesión de la Medalla Militar, asistiendo las autoridades y numerosos amigos del homenajado.

Nuevo tren
Toledo.—Dentro de breves días funcionará entre Madrid y Toledo un nuevo tren de lujo, saliendo de Madrid a las diez de la mañana, regresando a las nueve de la noche.

Muebles
Vicente Benloch, camino Real de Madrid, traste tercero.

Fútbol
Irún.—Esta tarde han jugado un partido de fútbol los equipos Real Unión y el argentino Boca Juniors.
El partido ha sido movidísimo, ganando el equipo forastero por tres tantos contra cero.
Los argentinos han dicho que los iruneses tienen una gran conexión y que son grandes jugadores.

Falsificadores de billetes
Montreal.—La policía ha logrado capturar a siete monederos falsos que tenían su centro de acción en el Canadá, los cuales se dedicaban a la falsificación de billetes por valor de 150.000 dólares.

También se ha incautado de una emisión de billetes falsos por valor de medio millón de dólares y varios utensilios.

En la Cámara francesa

París.—En la Cámara, contestando a varios oradores que se oponían a que se conceda el voto femenino en las elecciones municipales, un ponente dijo que únicamente se le concedería en las elecciones municipales parciales y cantonales.

Huelga general

Hamburgo.—Ayer se proclamó la huelga general de comunicaciones, por negarse los patronos a implantar la jornada de ocho horas.

España y la Sociedad de las Naciones

París.—Como se anunció, la Sociedad de las Naciones ha conferido a España la presidencia de la comisión del Desarme, cuyos trabajos tienen tantísima trascendencia en los actuales momentos.
Hoy se ha sabido que la designación ha recaído en el ex ministro don Emilio Ortúño.
La colonia española comenta el asunto con entusiasmo.

La noticia de la enfermedad de Francos Rodríguez en Buenos Aires
Buenos Aires.—Ha causado sensación en esta capital, sobre todo en los círculos literarios y periodísticos, la noticia de la enfermedad del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francos Rodríguez.

Los cambios
La Bolsa acusa menos firmeza que ayer, bajando la partida de Interior 20 céntimos al quedar a 70'10.
También acusan menos negocio las acciones bancarias, subiendo las del Banco de España de 573'50 a 575.
En industriales consolidan su firmeza los Nortes y Alicante, que cierran a 374'50 y 353'50.
La moneda extranjera varía poco, bajando los francos de 36'60 a 36'55; las libras suben de 33'40 a 33'54, y los dólares, de 7'01 a 7'025, cotizándose también estos últimos en orden cablegráfica a 7'03.

La vista causa por el asesinato del Cardenal Soldevila
Zaragoza.—Esta tarde se reanudó la vista de la causa por el asesinato del Cardenal doctor Soldevila, declarando el sobrino de éste ante una expectación extraordinaria.
Esta declaración defraudó al público, que creía que iba a hacer revelaciones sensacionales.
Dijo que ignoraba quién mató a su tío, añadiendo que fue víctima de una importante estafa.
Interrogado por el Tribunal si habría cometido el crimen el estafador, dijo que no lo creía.
Terminada la prueba testifical y documental, mañana empezarán los informes.

Ministro que dimite
París.—«Le Matin», en su edición de madrugada, dice que al terminar esta tarde la sesión del Senado, el ministro de Hacienda, señor Clementel, dirigió al jefe del Gobierno, señor Herriot, una carta dimitiendo el cargo.
«Esta carta», añade el periódico «ha sido comunicada esta noche por el señor Herriot a los demás ministros, en Consejo celebrado al efecto.»

Ceremonia de beatificación y canonización
Roma.—Hoy ha tenido lugar la sesión pública de beatificación y canonización.
El acto tuvo lugar en uno de los salones del Vaticano, y consistió en la lectura de las correspondientes Bulas.
La ceremonia revistió gran magnificencia.
El salón donde tuvo lugar estaba suntuosamente adornado con valiosos tapices y alumbreado por numerosos candelabros de bronce con bombillas.
Asistieron peregrinos de todo el mundo, especialmente franceses, norteamericanos, belgas e italianos.
Los primeros lugares estaban ocupados por Cardenales, Prelados y altos dignatarios de la corte pontificia.
Detrás se encontraba la tribuna destinada a los parientes del Pontífice, cuerpo diplomático y Congregaciones religiosas.
Todos los asistentes salieron impresionados por la grandiosidad de la ceremonia.

Comerciales
Naranjas
Amberes.—Vapores «Toves» y «Svintias».
De cinco a siete francos menos.
—Mari-Pino.

La peregrinación valenciana

Barcelona.—A la hora señalada han llegado los peregrinos valencianos.
Les esperaba en la estación el Padre Solá, que va con la peregrinación a Roma.

En Tortosa recibió a los peregrinos el ilustrísimo señor Obispo, doctor Bilbao, que al despedirles les dió su bendición.
Sobre una mesa estaba expuesta la Virgen de la Cintá, que fué sacada expresamente y a la que adoraron los peregrinos.
Al partir el tren sonaron muchos vivas y aplausos.—Recuero.

La Universidad hebrea de Jerusalén

Jerusalén.—Ha sido inaugurada la Universidad hebrea situada en la cima del monte Sion, a 3.000 pies sobre el mar. Han asistido 7.000 personas, estando representadas 50 instituciones y cuerpos académicos de diversos países.
Al levantarse Balfour para pronunciar el discurso inaugural de la Universidad hebrea ha sido objeto de una calurosa ovación. Balfour ha dado las gracias a los concurrentes por el recibimiento que se le ha dispensado, lamentando grandemente no poder expresarse en hebreo. Pregunta qué es lo que ha reunido a aquella gran concurrencia de individuos de todas las partes del mundo. Es la convicción de que aquel momento marca una época en la historia del pueblo hebreo, cuyos destinos intelectual y moral reviven, y que en su carrera futura mirará atrás para ver la gran piedra milenaria que hoy se coloca.

Ha comenzado una nueva época—dice Balfour—para Palestina, que después de varios siglos va a ser de nuevo el antiguo hogar del pueblo judío. La cultura hebrea no se ha interrumpido, aunque sí dispersado.
Balfour añade que nada menos cierto que la afirmación de que los hombres de nacimiento judío no han tenido parte en el progreso de la ciencia y de la civilización por todo el mundo.

Han hecho mucho—afirma—, aunque desparramados y sin poder concentrar su peculiar genio nacional en la tarea común.
Esto es lo que viene a remediar la Universidad que hoy se inaugura, la cual adoptará los métodos y la forma occidentales en terreno del Oriente. A no ser que le engañen totalmente las señales de los tiempos y el genio del pueblo judío, dice Balfour que el experimento está predestinado a obtener un gran éxito, del cual no solamente los judíos, sino todos los interesados en la civilización del mundo tendrán que congratularse.

A pesar de todo, no ignora Balfour las dificultades que tendrá que afrontar la Universidad. Una de éstas es la cuestión del idioma.
Aprovecha la ocasión Balfour para rendir tributo a la lengua hebrea, diciendo que las gentes de habla inglesa han sido educadas en la traducción inglesa de las escrituras hebreas y esta traducción es uno de los tesoros más grandes de la literatura británica.

Recepciones pontificias
Roma.—El Papa ha recibido en audiencia especial a Heldt, presidente del Consejo de ministros de Baviera, con el que ha estado hablando más de media hora.
Después Heldt ha hecho la presentación de su esposa e hijos, a quienes el Papa ha entregado solemnemente la medalla de oro del Rosario.
Su Santidad ha recibido también en audiencia especial a los miembros del Consejo Superior general de la Propagación de la Fe, felicitándoles por los trabajos realizados.

Los que pueden estudiar en Rusia
Moscu.—Un decreto del Gobierno soviético fija para 1925 en 18.000 el número de estudiantes que han de ser admitidos en las enseñanzas superiores.
Un millar de éstos saldrá de las Facultades obreras, y 10.000 de las demás, proponiendo el resto las Juventudes comunistas de campesinos, soldados y marineros desmovilizados.

Las bebidas alcohólicas que consume Inglaterra
Londres.—Se calcula que en 1924 se consumieron en Inglaterra bebidas alcohólicas por valor de 316 millones de libras esterlinas.
En 1923 se consumieron por valor de 307 millones.

Espectáculos

Principal.—Compañía de zarzuela y ópera española Caballé.—A las 10: Sol de Sevilla.
Ruzafa.—De 5 a 12'30: Cine.
Eslava.—Compañía cómico-dramática.—A las 6 y 10: Mi tía Javiera.
Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Olympia.—A las 4'45 y 9'30: Cine.
Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine.
El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine.

La Carta anuncia que proclama su donde el correo llega.

AVISO. Ha que de CARTAS ANUNCIERAS MUESTRARIO mes de Mayo. Los comerciantes e a esta SUBDIRECCION AVISAR HOY MISMO en las Colonias, 74, y pas

Fe espa

Comercio